
Следователь-криминалист Алексей Сергеев рассказывает о памятных уголовных делах

19 октября свой профессиональный праздник отмечает элита следствия — следователи-криминалисты. На должности криминалистов берут самых ответственных и исполнительных специалистов. Криминалист должен обладать большим опытом и особым аналитическим складом ума, чтобы помочь следователю обнаружить следы преступника, которые помогут его изобличить. За несколько дней до праздника мы встретились с Алексеем Сергеевым, старшим следователем-криминалистом отдела криминалистики СУ СК России по Иркутской области.

В середине двухтысячных в Иркутском районе без вести пропал предприниматель, который скупал мясо в селах и перепродавал его на Центральном рынке. Сначала в лесу был найден сожженный грузовичок перекупщика, что уже наводило на нехорошие мысли. Тело бизнесмена с огнестрельной раной было обнаружено только спустя год в реке возле поселка Усть-Балей. Дело длительное время оставалось нераскрытым, в нем не было ни единой зацепки.

Следователи присматривались к мужчине не самого примерного поведения — жителю села, куда предприниматель ездил за мясом, но мужчина ушел в глухую несознанку, доказательств его причастности к убийству не было. Следствие пришлось приостановить. Алексей Сергеев решил зайти с другой стороны. Был установлен гражданин, который был другом изначального подозреваемого. Пока расследовалось убийство, этот друг совершил грабеж и оказался в колонии. С ним была проведена работа, и он рассказал о расправе над бизнесменом, в которой участвовал не только изначальный подозреваемый, но и он сам.

Оказалось, что двое приятелей давненько приметили скупщика мяса и знали, что у него есть деньги. В предпринимателя головорезы выстрелили из охотничьего ружья, когда он ехал на своем грузовике.

Бывают преступления, для раскрытия которых не надо прикладывать титанических усилий, но они удивляют следователей своей глупостью и полным пренебрежением к человеческой жизни. Так, в Иркутском районе из обреза охотничьего ружья был застрелен мужчина. Началось следствие, и быстро выяснилось, что по поселку на машине убитого разъезжали веселые подростки и скупали в магазинах спиртное и сигареты. Преступление было раскрыто по горячим следам, деньги подростки выручили небольшие, ради часа удовольствия они лишили жизни человека и оказались в колонии для несовершеннолетних.

Известны курьезные истории, как воры второпях теряли на месте преступления собственные паспорта или банковские карты. Но случается, что следователям удается обнаружить не менее любопытные вещи, которые позволяют довольно быстро выйти на подозреваемого. Главное — очень внимательно осмотреть место преступления, ведь порой это место может дать основную зацепку. Так, некий мужчина, совершив убийство, сел за руль своей машины и дал по газам. На дворе стояла зима, и, стремясь максимально быстро покинуть место преступления, убийца врезался в сугроб, на снегу остался четкий отпечаток номера. Вычислить водителя не составило труда.

Как мы уже рассказывали на страницах нашей газеты в интервью с руководителем Следственного управления Андреем Буневым, в данный момент ведется интенсивная работа с расследованием преступлений прошлых лет — так называемых глухарей.

— Сейчас появилась возможность проводить экспертизы, которые раньше казались чем-то нереальным, — говорит Алексей Сергеев. — К примеру, раньше была только биологическая экспертиза, когда по биологическим следам, оставленным на месте преступления, можно было определить лишь группу крови. Сейчас появилась геномная экспертиза, которая позволяет с высочайшей долей вероятности определить причастность человека к преступлению.

Геномная экспертиза способна помочь раскрыть преступления прошлых лет — главное, чтобы вещественные доказательства были правильно изъяты и упакованы. Образцы высушиваются, и даже спустя годы они пригодны для дальнейшей экспертизы.

Досье

Алексей Сергеев — выпускник юридического факультета ИрГТУ. С 2003 года — следователь прокуратуры Иркутского района. Когда при прокуратуре был создан Следственный комитет, стал заместителем руководителя следственного отдела по Иркутскому району. И в этом же отделе стал следователем-криминалистом. Оценив деловые и личные качества специалиста, руководство приняло решение перевести Алексея Сергеева в отдел криминалистики аппарата управления.

[СМ Номер один, № 40 от 15 октября 2015 года](#)

Ксения Рютина

Изображения



19 Октября 2015

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/978629>